
__

VÄRMDÖ KOMMUN

Tillägg till kommunfullmäktiges sammanträde den 18 februari 2015

Kompletteringar

Ärende Sida

4 Svar på frågor 2
9 lP-svar 13
10 lP-svar 15
11 lP-svar 16
12 lP-svar 17
13 lP-svar 19
11 Nya lP 20
12 Nya motioner 29

Nya ärenden

Ärende Sida

39 1 Val av nämndeman vid Nacka tingsrätt (5) 36

201 5-02-18 09:02



miIjöportie de gröno
VÄRMDÖ

Två enkla frågor till ordförande för Näringslivsnämnden angående när beslut tas

Fråga 1:

Undertecknande ställde i höstas vid upprepade tillfällen interpellationer och frågor
angående förändringar av vuxenutbildningens upphandlingsmodell.

Vi fick då besked av såväl dåvarande ansvariga ordförande för Finansieringsnämnden
för Utbildning, Marie Bladholm, nu vice ordförande i Näringslivsnämnden, som den
tiliträdande ordförande för Näringslivsnämnden Ina Ununger att de tog diskussionen
om vuxenutbildningen på största allvar och att de skulle fundera på om frågan behöver
lyftas till kommunfullmäktige för beslut.

Vid förra fullmäktige, den 28 januari, frågade undertecknad ordförande för
Näringslivsnämnden Ina Ununger om Värmdökoalitionen avsåg att lyfta frågan om ny
upphandlingsmodell i enlighet med konimunallagen skulle lyftas till fullmäktige för
beslut.

Nej svarade Ina Ununger.

Nu har handlingar till årets första möte, den 19 februari, i Näringslivsnämnden
publicerats. Döm om vår förvåning, men inte heller nu finns frågan om den nya
upphandlingsmodellen med på dagordningen. Framförallt inte för beslut.

Behövs det påminnas om att tiden nu är knapp om verksamheten ska ha möjlighet att
erbjuda fler utbildning?

Därför skulle ja vilja ställa en enkel fråga om dtta till ordförande för
Näringslivsnämnden:

När kommer beslut om ny upphandhingsmodell tas i Näringslivsnämnden?

Max Ljungberg, ledamot för Miljöpartiet de gröna i Värmdö
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VÄRMDÖ

Fråga 2:

Vii Miljöpartiet ställer oss väldigt undrande när vi läser dagordningen till kommandemöte för näringslivsnämnden den 19 februari.

Nämndens möte innehåller väldigt få ärenden, och framförallt saknas de två viktigastebesluten för nämnden: beslut om Detaljbudget och beslut om Vuxenutbildning.

Kommunstyrelsen tog den 4 februari beslut om Tidplan för Budgetarbete och därfastslår kommunstyrelsen att:
“Det är av stor vikt att de ekonomiska förutsättningarna för verksamheterna ochenheterna klargörs tidigt under året, därför ska varje snarastfastställa en detaljbudget,ambitionen är att det ska ske ifebruari 2015.”

När det gäller Näringslivsnämnden och deras viktiga ansvarsområden
flyktingmottagande, ungdomsarbete, vuxenutbildning, näringsliv och arbetsmarknadkommer dessa verksamheter och enheter inte få några ekonomiska besked underfebruari. Nästa möte planeras först till slutet av mars 2015.

Därför skulle jag vilja ställa en enkel fråga om detta till ordförande förNäringslivsnämnden:

När kommer beslut om ny Detaljbudget tas i Näringslivsnämnden?

Max Ljungberg, ledamot för Miljöpartet de gröna i Värmdö
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miljöpartiet de gröna
VÄRMDÖ

Enkel fråga till Kommunstyrelsens ordförande Monica Pettersson

1 december gick det ut information till samtliga förtroendevalda i Värmdö kommun att endast
nämndernas presidier samt politiska sekreterare skulle få passerbrickor till kommunhuset i
Skogsbo från årsskiftet. Inget hände dock vid årsskiftet men efter KF den 28 januari upphörde
passerbrickorna att gälla.

Detta är en förändring från förra mandatperioden då gruppledare kunde avgöra vilka av de
förtroendevalda som behövde få tillgång till lokaler i Skogsbo.

Miljöpartiet anser att det fortfarande ska vara partiernas gruppledare som beslutar om vilka av de
förtroendevalda som behöver få tillgång till passerbrickor till kommunhuset.

Det är de förtroendevalda som är satta att förvalta och besluta om medborgarnas medel. Att då
utestänga en majoritet av dessa från kommunens lokaler utan att det tas politiska beslut kring
detta är djupt odemokratiskt.

Därför blir min fråga till dig Monica Pettersson:

Är du beredd att ta upp frågan om förtroendevaldas tillgång till lokalerna i Skogsbo
för diskussion och beslut i Kommunstyrelsen?

Malm Åberg Aas
Gruppledare Milj öpartiet de gröna i Värmdö
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miljöportiet de 9röno
VÄRMDÖ

Enkel fråga till Kommunfullmiiktiges ordförande Lars Erik Alversjö

1 december gick det ut information till samtliga förtroendevalda i Värmdö kommun att endast
nämndernas presidier samt politiska sekreterare skulle få passerbrickor till kommunhuset i
Skogsbo från årsskiftet. Inget hände dock vid årsskiftet men efter KF den 28 januari upphörde
passerbrickorna au gälla.

Detta är en förändring från förra mandatperioden då gruppledare kunde avgöra vilka av de
förtroendevalda som behövde få tillgång till lokaler i Skogsbo.

Miljöpartiet anser att det fortfarande ska vara partiernas gruppledare som beslutar om vilka av de
förtroendevalda som behöver få tillgång till passerbrickor till kommunhuset.

Det är de förtroendevalda som är satta att förvalta och besluta om medborgarnas medel. Att då
utestänga en majoritet av dessa från kommunens lokaler utan att det tas politiska beslut kring
detta är djupt odemokratiskt.

Därför blir min fråga till dig Lars Erik Alversjö:

Är du beredd att ta upp frågan om förtroendevaldas tillgång till lokalerna i Skogsbo
för diskussion och beslut i Kommunfullmäktige?

Malm Åberg Aas
Gruppledare Milj öpartiet de gröna i Värmdö
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Fråga till ordförande i Näringslivsnämnden, Ina Ununger (C) KF 2015-02.48

Under en lång följd av år har Värmdös Företagare underkänt kommunen i
Svenskt Näringslivs Ranking gällande företagsklimat. Kräftgången i landets
bottenregion förefaller alltför svår för den moderatledcla majoriteten att bry
ta. Som en följd av valet 2014 har det nu inrättats en Näringslivsnämnd för
att bland annat ta sig an detta problem får man anta? 1 vart fall borde det
vara ett av nämndens huvudfokus. Det finns mycket att säga om det sätt po
litiken skötts i värmdö kommun de senaste 8 åren, men en sak har ändå fun
gerat för det mesta, politiken har hållit öppna möten så medborgare och
andra intressenter kunnat följa beslutsprocesser på plats under nämndmöte
na. Att vara transparent och öppen med politiska beslut är ju för de flesta en
självklarhet idag. Mot den bakgrunden vill jag ställa följande fråga till Ina
Ununger (C).

Är din bedömning att lyckta dörrar för allmänhet och företagare på
nämndsmöten, är en ny och framgångsrik väg för att förbättra närings
livsid imatet i Värmdö Kommun?

Vänligen

Kenneth Ehrnstedt ()



Socia’demokraterna
FRAMI OSPARflET 1 SARSWO

Fråga till Kommunstyrelsens ordförande Monica Pettersson (M) KF 20 15-02-1

Lön och belöningssystem är en viktig fråga för att få en organisation att
prestera goda resultat. Men det är inte de enda komponenterna, också sig
nalsystem från ledningen, beröm , arbetsglädje är viktiga komponenter.

Valet 2014 ledde till en ny politisk organisation och nämndstruktur, en
struktur där majoriteten sade sig vilja skapa en bättre kostnadsstruktur
bland annat. Som en följd av detta så krävdes också en justering av förvalt
ningsorganisationen, en justering som sades vara viktig för att matcha den
politiska strukturen.

Nu visar det sig att det inte bara blev en ny förvaltningsstruktur, det blev
också en väldigt dyr sådan. En där lönenivåerna i chefsiedet höjs med upp
till 39%. Är det då nya kompetenser som behövde rekryteras in? Nej, det
förefaller vara redan befintliga chefer som nu får någon slags titulär löne
glidning uppåt. Deras befattning byter namn med en för medborgarna rejäl
prislapp på köpet. Då ska man betänka att chefsledet i form av kommundi
rektör med närmaste chefer endast åtnjöt förtroende av 35% i senaste med
arbetarundersökningen. 65% eller 2 av 3 anställda i kommunförvaltningen
saknar förtroende för sin ledning.

Mot den bakgrunden vill jag fråga dig Monica Pettersson (M).

Anser du att det är en rimlig utveckling med nästan40%-iga lönepåslag i en
omorganisation vars främsta syfte är att anpassa sig till den nya politiska
ordningen, när 2 av 3 medarbetare saknar förtroende för precis de chefer
som mottar dessa lönepåslag?

Vänligen

Kenneth Ehrnstedt (5)



Socialdemokraterna
FRAMiSF.’.Pt(E T VÄRMDÖ

Fråga till Marie Bladholm angående löneutvecklingen för lärare i Värmdö kommun

2015-02-17

En av komponenterna för att vara en attraktiv arbetsgivare är att kunna erbjuda sina
medarbetare rimliga löneökningar. Skolpengen, som bland annat går till löner, har räknats upp
med 2 procent 2015 och ska kompensera för inflation och lärarlöner. Till vår glädje har Värmdö
kommun valt att kompensera skolorna enligt en socioekonomiska differentieringsmodell. Denna
innebär att förskolor och grundskolor där föräldrars utbildningsbakgrund är låg tilldelas mer
pengar än skolor där föräldrarnas utbildningsbakgrund är högre. Dessvärre har majoriteten valt
att inte tillföra ytterligare medel till detta ändamål utan medel omfördelas inom den ordinarie
skolpengen. % av skolpengen går till socioekonomisk differentiering. Detta innebär att endast %
av den årliga uppräkningen återstår till kompensation för inflation och lönehöjningar som
garanterat går till samtliga skolor.

År 2013 var löneökningen 1 Värmdö på 2,39 procent och 2014 låg löneökningen på 2,40
procent. Vad utfallet blir 2015 vet vi inte ännu, men sannolikheten att den ligger under 2 procent
är minimal. Att den skulle ligga på 0,7 procent är helt otänkbar.

En av komponenterna i att vara en attraktiv arbetsgivare är att kunna erbjuda en bra lön.
Eftersom konkurrensen på utbildade legitimerade lärare är hård måste Värmdö kunna matcha
löneutvecklingen i våra grannkommuner. Nacka höjde lönerna 2014 med 3,37 procent och
Stockholm med 5,8 procent. Vi ser att det kommer att vara mycket svårt för våra rektorer att
erbjuda en konkurrenskraftig lön med den begränsade skolpengsökning som vi ser i
majoritetens budget 2015.

Min fråga till Marie Bladholm, utbildningsnämndens ordförande:

Anser du att Värmdö kommun har beredskap att möta upp löneutvecklingen för lärare i regionen
med de ekonomiska resurser som är avsatta i budgeten för Utbildningsnämnden?

Karin Aaseby

Socialdemokraterna Värmdö
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Enkel fråga till Kommunstyrelsens ordförande Monica Pettersson

1 december gick det ut information till samtliga förtroendevalda i Värmdö kommun att endast
nämndernas presidier samt politiska sekreterare skulle få passerbrickor till kommunhuset i
Skogsbo från årsskiftet. Inget hände dock vid årsskiftet men efter KF den 28januari upphörde
passerbrickorna att gälla.

Detta är en förändring från förra mandatperioden då gruppledare kunde avgöra vilka av de
förtroendevalda som behövde få tillgång till lokaler i Skogsbo.

Miljöpartiet anser att det fortfarande ska vara partiernas gruppledare som beslutar om vilka av de
förtroendevalda som behöver få tillgång till passerbrickor till kommunhuset.

Det är de förtroendevalda som är satta att förvalta och besluta om medborgarnas medel. Att då
utestänga en majoritet av dessa från kommunens lokaler utan att det tas politiska beslut kring
detta är djupt odemokratiskt.

Därför blir min fråga till dig Monica Pettersson:

Är du beredd att ta upp frågan om förtroendevaldas tillgång till lokalerna i Skogsbo
för diskussion och beslut i Kommunstyrelsen?

Hanna Thorell
Milj öpartiet de gröna i Värmdö
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miljöpatiet de gröna
VÄRMDÖ

Enkel fråga till Kommunfullmäktiges ordförande Lars Erik Alversjö

1 december gick det ut information till samtliga förtroendevalda i Värmdö kommun att endast
nämndernas presidier samt politiska sekreterare skulle få passerbrickor till kommunhuset i
Skogsbo från årsskiftet. Inget hände dock vid årsskiftet men efter KF den 28 januari upphörde
passerbrickorna att gälla.

Detta är en förändring från förra mandatperioden då gruppledare kunde avgöra vilka av de
förtroendevalda som behövde få tillgång till lokaler i Skogsbo.

Milj öpartiet anser att det fortfarande ska vara partiernas gruppledare som beslutar om vilka av de
förtroendevalda som behöver få tillgång till passerbrickor till kommunhuset.

Det är de förtroendevalda som är satta att förvalta och besluta om medborgarnas medel. Att då
utestänga en majoritet av dessa från kommunens lokaler utan att det tas politiska beslut kring
detta är djupt odemokratiskt.

Därför blir min fråga till dig Lars Erik Alversjö:

Är du beredd att ta upp frågan om förtroendevaldas tillgång till lokalerna i Skogsbo
för diskussion och beslut i Kommunfu1lmiktige?

Hanna Thorell
Milj öpartiet de gröna i Värmdö
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SociIdemokraterna

Fråga till Marie Bladholm, ordförande i Utbildningsnämnden angående politikers närvaro
under skoldialogmötena

2015-02-17

Som en del av den pågående skoldialogen arrangerade Kommunen fyra stycken stormöten på
Hemmastaskolan, Brunns skola, Skärgårdsskolan och i går kväll den sista på Ösbyskolan.

När jag lyfte frågan inför Dialogmötena om hur vi politiker skulle förhålla oss och närvara på
dessa möten fick jag ett tydligt svar att vi som politiker inte var välkomna utan enbart föräldrar. -

Något som jag uppfattade du också beklagade, men att det var så det var bestämt. Då jag i
rollen som förälder deltog i dialogmötet för Skärgårdsskolorna lyfte de externa konsulterna
särskilt upp att såväl politiker och föräldrar och andra intresserade var välkomna på mötet. Jag
välkomnar det förhållningssättet då jag tror att vi som fattar besluten om skolans övergripande
ramar behöver ta del av det konstruktiva samtalet med föräldrarna på våra skolor.

Så nu är min fråga till dig Marie
- Var politiker välkomna på mötena eller ej?

Socialdemokraterna Värmdö

Karin Aaseby



Fråga

1015-02-17

Till
Kommunstyrelsens ordförande

Angående försäljning av Värmdö kommuns fastighetsinnehav
Vid kommunfullmäktiges j anuarisammanträde besvarade kommunalrådet
Anders Gullander undertecknads fråga “Vad står på kommunens
försäjningslista eller det kanske går lättare att svara på vad står inte på
försll(jningslistan” med att “Detfinns ingen försäningslista”.

Av uppgifter i lokalpressen verkar det nu ändå som att det finns någon sorts
försäljningslista. En konsult har fått i uppdrag att ta in anbud/offert på vad en
försäljning av Hushålisporslinsfabriken, Gustavsgården, Slottsovalen samt
räddningsstationen skulle ge i försäljningsintäkter för Värmdö kommun.

Med hänvisning till ovanstående frågar jag kommunstyrelsens ordförande:

• Finns det, trots Anders Gullanders förnekande, en
försäljningslista?

Mats Skoglund

Vänsterpartiet

iL
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VÄRMDÖ KOMMUN Interpellationssvar

2015-02-18

Kommunfullmäktige

Interpellationssvar angående “Vad kan Värmdö Kommun göra
för nödstäNda EU-mgranters sftuation i Värmdö”

Tack för interpeilationen. Diskussionen kring hantering av EU-migranter har lyfts av flera
konmiuner. Sveriges kommuner och landsting (SKL) utreder frågan och har även skickat ut
en enkät till samtliga kommuner.

SKL har sammanställt en juridiska sammanfattning för EU-migranter. Den fria rörligheten
mellan länderna garanteras av EU vilket innebär att medborgarna i EU fritt får arbeta, bo och
studera och etablera sig eller tillhandahålla tjänster utan att diskrimineras. De sociala
trygghetssystemen ska underlätta den fria rörligheten. De som uppfyller kraven för
uppehålisrätt har samma rättigheter och skyldigheter som andra svenska medborgare, det vill
säga likabehandling. Vid behov av bistånd är det bosättningskommunen som har ansvaret.

Denna rätt ska dock inte kunna utnyttjas obegränsat. Rörlighetsdirektivet som är
implementerat i utlänningslagen reglerar uppehålisrätten och rätten att vistas i Sverige är satt
till tre månader utan uppehållstillstånd. En medborgare kan dock enligt 8 kap 9 §
utlänningslagen avvisas från Sverige under de tre första månaderna efter inresa om han eller
hon “utgör en orimlig belastning för biståndssystemet enligt socialtjänstlagen”. För att få
uppehålisrätt ska personen studera, ha eget företag, vara arbetssökande med rimliga
möjligheter till anställning. De EU-migranter som kommer till Sverige för att i huvudsak
tigga tycks inte ha som huvudsyfte att komma hit för att få arbete, varför uppehållsrätten
sträcker sig till högst tre månader.

När en person inte är bostt i Sverige är det vistelsekommunen som har ansvaret, förutsatt att
den enskilde själv ansöker om bistånd. 1 dessa fall ska en individuell bedömning göras av
rätten till och omfattning av bistånd. Enligt Regeringsrättens praxis (RÅ 1995 ref. 70) svarar
vistelsekommunen endast för akuta insatser, det vill säga nöd. Personer som inte har avsikt
att söka arbete har inte rätt till långvarigt försörjningsstöd men har rätt till akuta insatser om
de vänder sig till socialtjänsten i vistelsekommunen. För att undersöka om behovet är
tillgodosett på annat sätt kan tjänstemän i första hand vända sig till aktuell ambassad och
efterhöra om de kan bistå sina medborgare med medel för hemresa. Om ambassaden gör det
kan biståndet bestå av resa till ambassaden. 1 annat fall kan bistånd ges till en biljett till
hemlandet, pengar till mat och härbärge.

De flesta som i huvudsak försörjer som tiggare kommer från Rumänien. Rumänska och
Bulgariska ambassaderna ger stöd endast om anhöriga eller annan deponerar en summa på
ambassadens konto. Med största sannolikhet finns inte de förutsättningarna att få stöd från
ambassaden när det rör rumänska eller bulgariska medborgare.

Kommuristyrelsens ordförande

Besöksadress: Skogsbovågen 9-11 • Postadress: Värmdö kommun, 134 Si Gustavsberg
Växel 08-570 470 00 • Fax 08-570 483 05 • varmdo.kommun@varmdo.se • www,varmdo,se • orgnr 212000-0035
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VÄRMDÖ KOMMUN Interpellationssvar

Nr det gäller barn till EU-migranter behöver kommunen beakta det ansvar de har enligt
SOL, att barn ska växa upp under goda uppväxtvillkor. Även om en barnfamilj inte sökerstöd har kommunen via sitt uppsökande arbete skyldigheter att beakta att barn inte far illa.

Svar på frågorna i interpellationen:

1. Värmdö Kommun tar ansvar för alla i kommunen som far illa, även EU-migranter. Desom har uppfyllt kraven för uppehållsrtt har samma rättigheter och skyldigheter som
andra svenska medborgare, det viii säga likabehandling. Vid behov av bistånd är det
bosättningskommunen som har ansvaret.

2. Enheterna Arbete och försörjning samt WO! Barn, ungdom och familj har inte fått
kännedom eller förfrågningar från allmänheten kring EU-migranter. Det har inte
kommit ansökningar, anmälningar, information eller förfrågningar kring gruppen
tiggare. Socialkontoret har ett aktuellt ärende med EU-migrant på ungdomsenheten
och Enheten för Arbete och Försörjning. Arendet kan dock inte kategoriseras i
gruppen “tiggare” då den vuxne individen tidigare haft ett arbete och uppehålisrätt
men förlorat uppehållsrätten på grund av flytt till ett annat land under en period. De
har själva ordnat boende och beviljats nödhjälp i form av matpengar från enheten för
Arbete och Försöijning.

Gustavsberg 18 februari 2015

Monica Pettersson
Konmwiistyrelsens ordförande

Kommunstyrelsens ordförande

Besöksadress: Skogsbovägen 9-11 • Postadress: Värmdö kommun, 134 81 Gustavsberg
Växel 08-570 470 00 • Fax 08-570 483 05 • varmdo.kommun@varmdo.se • www.varmdo.se • orgnr 212000-0035
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VÄRMDÖ KOMMUN Interpellationssvar

Kommunfullmäktige 2015-02-18

InterpeNationssvar angående “Värmdö kommuns
företagskImat”

Tack för interpellationen Mats Skoglund.

1 grunden tycker jag att öppna jämförelser är viktigt och önskvärt. Svenskt Näringslivs
rankning av kommunernas “företagsklimat” har blivit en trovärdig grundpelare som man
lutar sig emot i jämförelser mellan kommuner. Svenskt Näringsliv är ett sätt och jag anser att
det finns mer att ta hänsyn till i hur företagsklimatet ser ut i en kommun.

Jag tror att kort- och framförallt långsiktiga mål för tillväxt, är en djupare dimension som kan
följas upp och utvärderas över tid och ger en mer relevant bild av företagsklimatet i en
kommun.
Med den nya organisationen, där Samhälisbyggnad- och tillväxtsektorn svarar mot den nya
näringslivsnämnden, finns alla förutsättningar att på sikt tillvarata och utveckla de
förutsättningar som krävs för att skapa tillväxt och ett gott företagslclimat i Värmdö kommun
som ar bättre än acceptabelt även på Svenskt näringslivs ranking.

Svar på frågorna i interpellationen:

1. Anser du Svenskt Nälringslivs kommunrankning relevant?
Ja, det som man kan värdera är att se över de kommuner som har en god ranking över tid och
ta ställning till vad de gör och vad man kan ta till sig av det och sätt egna mål.

2. Bör Värmdö kominuns näringslivslimat vara bättre än aceptabelt?
Ja, det är därför vi nu inrättat en Näririgslivsriämnd.

3. Om ditt svar på ovanstående fråga är JA vilka åtgärder anser du då
nödvändiga för att kommunen i ett första skede skall rankas som bra.

Vi skall första hand fortsätta på inslagen väg med:
• Företagslots
• Envägin...
• Frukostklubben
• Fler besök hos näringsidkare och företagare både med tjänstemän och politiker
• Utveckling av tjänstemännens och politikers attityd till företagande

Gustavsberg 2015-02-18

Ina Ununger
Ordförande Näringslivsnämnden

Besöksadress: Skogsbovägen 9-11 • Postadress: Värmdö kommun, 134 81 Gu5tavsberg
Växe’ 08-570 470 00 • Fax 08-570 483 05 • varmdo.kommun@varmdo.se • www.varmdo.se • orgnr 212000-0035
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Tack för Din interpellation Mats.
Svaret på Din fråga blir som följer:

Under 2014 har vi haft avtalsuppföljning hos 10 av kommunens utförare inomvår äldre omsorg, vilket innebär att samtliga har genomgått kontroller.
Uppföljningar och kontroller har i huvudsak följts upp av
äldreomsorgscontroller och kostcontroller. Totalt under året, har 160
arbetstimmar använts, av dessa är c: 4 timmar en ekonomisk uppföljning somgörs fyra gånger per år av upphandlingsavdelningen

lnternkontrollen har under året systematiskt hanterat inkomna avvikelser ochsynpunkter. Systematiskt har dessa följts upp för samtliga utförare. Självklarthar då dialog skett med verksamhetsansvariga avseende åtgärder och
förbättringar.

Jag menar med tanke på den publicitet som ägt rum beträffande mindre
seriösa utförare att Din fråga är ytterst berättigad, men jag har under den kortatid jag haft ordförandeskapet i vård och omsorgsnämnden kunnat konstateraatt vår internkontroll är god och lika självklart är det här att vi fortsättningsvis
även har en god och noggrann uppföljning.

Under 2014 har fokus vid uppföljningarna legat på att säkerställa att den
enskilde får de beviljade insatserna samt att den registrerade tiden
överensstämmer den debiterade tiden och att utföraren enligt gällande
kravspecifikation beskriver kundprocessen 1 sitt ledningssystem.

Observeras skall; att de årliga uppföljningarna kan ha olika fokus utifrån
tidigare års uppföljningsresultat med riskanalyser.

ian Doik

Ordförande
Vård och omsorgsnämnden.

1
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VÄRMDÖ KOMMUN Interpellationssvar

2015-02-18

Komm unfu IImä ktige

Interpellationssvar angående strategi för att rekrytera lärare
ställd av Karin Aaseby med flera

Tack för interpellationen. 1 skolan är det rektor som är ansvarig för vilka som anställs. 1
förskolan respektive ansvarig chef. Självklart skall personal med behörighet och rätt
kompetens anställas. För det har vår nämnd tilldelat tillräckligt med medel. Skolpengen
ligger i jämförelse med många kommuner högt.

När man tittar på statistiken och bryter ner den så kan man se att de fristående grundskolorna
ligger över riket och länet samt Nacka ganska rejält, medan de kommunala grundskolorna
ligger lägre än riket, länet och Nacka. Med det kan man tolka att de kommunala
grundskolorna är sämre på att konkurrera än de privata.

1 förskolan ser statistiken inte så bra ut i jämförelse med riket, länet och Nacka. En del av
förklaringen är den hårda konkurrenssituationen om de färdigutbildade förskollärarna, där det
är svårt för Värmdö att konkurrera. Att pendla ut till Värmdö är relativt långt. Naturligtvis
skall vi öka satsningarna för att rekrytera behörig och kompetent personal. För att behandla
och vårda krävs behörighet. Även att köra buss, vara elektriker och fler yrkesgrupper krävs
behörighet. Självklart skall det gälla de som tar hand om och undervisar våra barn och
ungdomar har behörighet.

Svar på frågorna i interpellationen.

1. Att vi fortsätter arbetet som pågår ute i skolorna med rekrytering och
konpetensutveckling.

2. Kartläggning av behörighet och behov av kompetensutveckling. Varje chef ansvarar
för att arbeta med sin enhets kort- och långsiktiga kompetensförsörjning. Det är även
upp till respektive chef att välja metoder för att genomföra detta arbete. Detta är ett
ständigt pågående arbete, då både förutsättningar och krav på personalen är
föränderliga över tid. Som exempel kan ges kravet på lärarlegitimation som nu
införts, vilken gör att bara dessa kan vara ansvariga för undervisning och sätta betyg.
Detta lagkrav ger effekt på en skolas hela organisation, vilket kräver ett kontinuerligt
förebyggande arbete genom insatser för att öka behörigheten hos vissa la•rare, så att
dessa kan få sina legitimationer.

För att fylla verksamhet med rätt kompetens måste först en kartläggning göras av
vilken kompetens som finns på varje enhet av respektive chef. Inom
utbildningsområdet genomförs en behörighetskartläggning genom en modul
ProCompetens i kommunens personalsystem Heroma. Denna kartläggning ger både
varje chef och förvaltningen en överblick av behörighetsläget på varje enhet. Denna

Kommunalråd/Utbildningsnämndens ordförande

Besöksadress: Skogsbovägen 9-11 • Postadress: Värmdö kommun, 134 81 Gustavsberg
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VÄRMDÖ KOMMUN Interpellationssvar

översyn ska under början av läsåret 2014/2015 intensifieras genom en kartläggning på
individnivå som genomförs av personalavdelningen tillsammans med respektive chef.
Detta arbete inleds med skolorna i september. 1 denna kartläggning ska varje enskild
medarbetares nuläge och framtid diskuteras, utifrån t ex pensionsavgångar, när
eventuella behörighetsökande studier förmodas vara genomförda eller om det finns
behov av studier för att öka behörigheten, samt vilka andra former av åtgärder som
kan vara möjliga för att varje skola ska ha behöriga lärare anställda.

3. En strategi för Värmdö kommuns rekryteringsarhete finns redan och ska verka för att
stärka kommunen som en attraktiv arbetsgivare. Rekrytering ses även som ett medel
för att uppnå målet om en jämnare könsfördelning inom olika befattningar, samt som
ett sätt att vidareutveckla redan anställda medarbetare genom rörlighet till nya
befattningar, vilket medför en bred kunskapsöverforing inom kommunen.

Rekryteringsarbetet för alla tjänster i kommunen ska präglas av transparens, av
likabehandling och god kvalitet. Det finns da•rfr upprättade gemensamma riktlinjer
och en rekryteringshandbok som ska användas för att säkerställa en likvärdig
hantering av alla rekryteringar. Dessa finns att tillgå på kommunens intranät där även
ytterligare detaljerad information om processen kring rekryteringsarbetets olika delar
finns att tillgå.

Gustavsberg 18 februari 2015

Marie Bladholm (M)
Ordförande Utbildningsnämnden

Kommunalrådfutbildningsnämndens ordförande
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VÄRMDÖ KOMMUN Interpellationssvar ()
Kommunfullmäktige 2015-02-18

Interpellationssvar angående “vuxenutbildning”
Tack för interpellationen Max Ljungberg, Malm Åberg Aas, Filip Joelsson, Hanna Thorelloch Frida Axiö.

1 november 2014 beslutade Finansieringsnämnden för utbildning att ge förvaltningen iuppdrag att, inom ramen för nuvarande kundvalsmodell. ta fram ett förslag till auktorisationav vuxenutbildningsanordnare. Den enda kommun som idag tillämpar
auktorisationsmodellen är Nacka kommun. Dialog med Nacka kommun har inletts, därVärmdö och Nacka tillsammans arbetar fram möjliga former för samarbete och att ta fram enauktorisationsmodell för vuxenutbildning i Nacka- och Värmdö kommun.

Svar på frågorna i interpellationen:
1. Hur ser tidspianen för antagandet av den nya auktorisationsmodellen ut?

Arbetet påbörjades så snart den nya tjänstemannaorganisationen startade sitt
arbete i januari 2015, och förslaget kommer att presenteras under våren 2015.2. Kan du beskriva hur den nya auktorisationsinodellen är tänkt att fungera?
Ett förslag på auktorisationsmodell i Värmdö kommun kommer att presenteras
under våren 2015.

3. Hur ser tidpianen utför när utbildningsföretagen kan vara auktoriserade och eleverna ha möjlighet attta del av utbildningsutbudet?
Ett förslag till auktorisationsmodell i Värmdö kommun kommer att presenteras
under våren 2015. 1 förslaget kommer villkor och ansökningsförfarande för
utbildningsföretagen att anges.

4. Har några nya utbildningsanordnare auktoriserats enligt den nya upphandlingsniodellen?
1 dagsläget finns ingen beslutad auktorisationsmodell, varför ingen
utbilIningsanordnare kan auktoriseras.

5. Avtaisförlängning är en principiellt viktig fråga. Vaiför bör de2 inte lyflas till kom,nu,fiillmäktige fördiskussion och beslut?
Avtaisförlängning är i sig inte en principiellt viktig fråga. Uppdraget har givits
av nämnden att ta fram en auktoriseringsmodell vilket sen kommer att
diskuteras och beslutas om i den nya Näringslivsnämnden.

6. Kommer du, för säkerhets skull om inte tidplanerna håller, ta fram underlagför att även bedrivavuxenutbildning i egen regi?
Värmdö kommun bedriver idag vuxenutbildning i egen regi; Komvux Värmdö.
1 en auktorisationsmodell ansöker Komvux Värmdö om att bli auktoriserad
utbildningsutförare på samma villkor som andra utförare av vuxenutbildning.

Gustavsberg 2015-02-17

Ina Ununger

Ordförande Näringslivsnämnden
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Interpellation

2015-02-17

Till
Kommunstyrelsens ordförande

Angående försäljning av kommunens fastighetsinnehav
Vid kommunfullmäktiges j anuarisammanträde besvarade kommunalrådet
Anders Gullander undertecknads fråga “Vad står på kommunens
försäni,zgslista eller det kanske går lättare att svara på vad står inte på
försäjningslistan” med att “Detfinns ingen försäningslista”.

Av uppgifter i lokalpressen verkar det nu ändå som att det finns någon sorts
försäljningslista. En konsult har fått i uppdrag att ta in anbud/offert på vad en
försäljning av Hushålisporslinsfabriken, Gustavsgården, Slottsovalen samt
räddningsstationen kan ge i försäljningsintäkter för Värmdö kommun.

Med hänvisning till ovanstående frågar jag kommunstyrelsens ordförande:

• Finns det, trots Anders Gullanders förnekande, en
försälj ningslista?

• Är svaret på ovanstående fråga nej. Vilka fastigheter och bolag
anser du lämpliga att avyttra?

Mats Skoglund

Vänsterpartiet



Socialdemokraterna
F

Interpellation till Elisabeth Dingertz, socialnämndens ordförande

En aktiv fritid och lovverksamhet för alla barn

2015-02-17

Vid kommunfullmäktige i januari 2015 behandlades en motion från Henrik Paulsen (S) som
tog upp frågan om att många barn inte kan delta på aktiviteter som av kommunen finansierade
skolor anordnar utanför den normala skolgången på grund av att föräldrarna inte har råd.

Familjer med försörjningsstöd är berättigade till stöd för att delta i sådana aktiviteter. Men enligt
Rädda Barnen är det endast en tredjedel av de barn som lever i fattiga familjer som får
försörjningsstöd. Två tredjedelar av de barn som lever i fattigdom kan med andra ord inte ges
ett stöd för att delta på aktuella aktiviteter. Henrik Paulsen hade fi5reslagit att kommunen ska ta
fram en modell för att även majoriteten av de aktuella barnen ska kunna få kommunens stöd att
delta p dessa aktiviteter.

Som svar på motionen uppgavs att det niotionären efterlyst med sin motion redan är genomfört
i Värmdö kommun och att “...barn till mindre bemedlade föräldrar i större utsträckning får
möjlighet till ekonomiskt stöd av kommunen för att delta i aktiviteter utanför skolan.”.

Men vid en kontroll av sakförhållandena1påsocialförvaltningen visade det sig att det fortfarande
endast är en mindre del av de berörda barnen som har möjlighet att erhålla en så kallad
fritidspeng. Flertalet står alltså fortfarande utanför systemet med fritidspeng. Och även om en
del av aktiviteterna i det av kommunen annonserade sportlovsprogrammet är avgiftsfria är det
alltjämt många aktiviteter som är avgiftsbelagda.

Vi socialdemokrater har vid flera til1f’illen föreslagit att aktiviteter som anordnas eller sponsras
av kommunen ska vara avgiftsfria. På kort sikt kan det innebära en ökad kostnad för kommunen.
Men när alla barn — oavsett uppväxtvillkor — har samma möjligheter att delta i och utanför
skolans aktiviteter och fritidsaktiviteter kan vi bidra till att minska utanförskapet. Det tjänar alla
på.



Med hänvisning till ovanstående undrar vi..

- Är du beredd att ompröva systemet för att ge de 2/3 av de fattiga barnen utan
försörjningsstöd bättre möjligheter till en aktiv fritid under loven?

- Om nej, på vilka sätt kommer du att säkerställa att alla barn ska kunna ta del av
fritidsaktiviteter för barn som finansieras eller subventioneras av kommunen?

Gustavsberg den 18 februari 2015

Socialdemokraterna i Värmdö genom

Karin Aaseby

Johnny Tedenfors

Sandro Wennberg
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Socialdemokraterna
VkMtÖ

Interpellation till Marie Bladholm,

Utbildningsnämnden ordförande

2015-0248

Värmdö skolor behöver bra skoltoaletter
“Skulle du vilja sitta på en gammal, smutsig och äcklig toa? Renovera våra toaletter nu!”

Så skriver Linn i 5C på Hemmestaskolan i en insändare i Nacka Värmdö Posten den 9 februari.

Hon skriver också: “ För det första är det en massa baciller på toan och det gör att man lättare
kan bli sjuk och missar saker i skolan. För det andra så ska man känna sig bekväm när man sitter
på toa. För det tredje så är det svårt att koncentrera sig när man måste gå på toa.”

Undersökningar som kommit nyligen visar att en del barn mår så dåligt av de äckliga toaletterna
att de håller sig hela dagen eller lämnar skolan och går hem tidigt och missar de sista lektionerna.

Det är ovärdigt att våra barn ska ha en sådan arbetsmiljö.

Forskaren Barbro Lundbiad vid Goteborgs universitet har gjort en avhandling om förutsättningar
för barns toalettbesök i skolan. Hon säger att drygt 2O% av skolbarnen uppskattas ha
hälsoprohlena relaterat till urinvägar och varm, ofta “dolt” problem.

Hon säger vidare när det gäller hur skoltoaletterna borde vara bl a:

- En toalett per 15 elever
- Funktionsbindrade barn speciellt anpassad toalett
- Toaletten ka ligga avskilt
- Säkert lås som inte ska kunna lirkas upp
- Tvättplats i nära anslutning

Upphandlingen när det gäller städning är viktig. Det ska finnas instruktioner när det gäller
kemikalier och tillräcklig tid för städning. Kvaliten ska vara det viktigaste kriteriet och inte bara
lägsta pris.

Toaletterna är en spegling av skolan. Elever som har en ren och fin arbetsmiljö känner sig mer
motiverade och presterar bättre.

Vi anser att det borde göras en riktig inventering av Värmdö skolors skoltoaletter ur barnens
perspektiv och att vi efter det skulle ta fram en åtgärdsplan för att få bra och acceptabla
skoltoaletter.

Vi vill att Värmdö ska ha länets renaste skohoaletter.

1



Socialdemokraterna
FHAMI DI’AMiL1

Därför ställcr vi följande frågor till Marie Bladholm

- Kommer du att se till att vi får en inventering av status och skötsel av Värmdö skolorstoaletter?
- Kommer du att se till att vi får en åtgärdsplan för bra och acceptabla skoltoaletter iVärmdö kommun?

Socialdemokraterna i Värmdö

Ann-Kristin Särnbrink Karin Aas eby

Marielle Forstadius Cecilia Ramning

2



Socialdemokraterna
FRAMTIOSPARTIET

lnterpeIaton till Utbildningsnämndens ordförande Marie B!adho!m om kommunens
arbete med elever i behov av särskilt stöd och stöd i förskolan och skoiar

2015-02-16

“Elever får inte rätt stöd” är rubriken i Nacka Värmdö Posten den 17 februari och refererar till den enkät
som besvarats av 1256 fhräldrar i Värmdös pågående skoldialog. 1 enkätsvaren framgår det tydligt att
fåräldrar uppleder att kommunens skolor brister i sitt stöd till den enskilde eleven. De oberoende
konsulterna konstaterar att det finns ett stort glapp mellan hur viktigt som föräldrarna anser att stöd är och
det stöd som eleverna får i skolan. Det här är alarmerande.

Alla elevers rättigheter
Alla har rätt att nå målen i skolan. Skollagen är glasklar på den punkten! Alla barn och elever ska ges den
ledning och stimulans som de behöver i sitt lärande och sin personliga utveckling för att de utifrån sina
egna förutsättningar ska kunna utvecklas så långt som möjligt. De elever som lätt når de kunskapskrav
som minst ska uppnås ska även ges ledning och stimulans för att kunna nå längre i sin
kunskapsutveckling.1Alla elever ska ges möjlighet att nå så långt som möjligt, vilket innebär att även
kunna nå de högre betygsstegen.

Alla elever är olika och har olika erfarenheter, behov och intressen. Det är viktigt
att läraren skaffar sig kunskap om varje elev för att kunna ta hänsyn till elevernas
olika förutsättningar och behov i utbildningen. 2

Skolan har ett särskilt ansvar för de elever som av olika anldningar har svårigheter att nå målen för
utbildningen. Det gäller såväl i undervisningen som i andra lärmiljöer, till exempel rastaktiviteter, praktik
och arbetspiatsförlagt lärande (api). Undervisningen ska med andra ord möta alla elever.

För elever med olika funktionsnedsättningar gäller det att undervisningen motverkar
funktionsnedsättningens konsekvenser.3 Att motverka funktionsnedsättningens
konsekvenser innebär att läraren tar hänsyn till elevers olika behov i alla lärmiljöer
och i hela undervisningsprocessen, det vill säga vid planering, genomförande, kunskapsbedörnning och
betygssättning, uppföljning och dokumentation. Elever med funktionsnedsättning, till exempel

1 3 kap. 3 § skollagen (2010:800).
2 Läroplaner för grundskolan och motsvarande skolformer, samt för gymnasieskolan och gymnasiesärskolan, avsnitt1 Skolans värdegrund och uppdrag.

3 kap. 3 § skollagen.



autismspektrumtillstånd (AST) är ingen homogen grupp.4Därmed kan inget enskilt undervisningsuppläggmöta behoven hos alla inom denna grupp. Stöd i alla undervisningssituationer behöver baseras på denenskilda elevens behov.

Situationen idag i Sverige och i Värmdö

Nätverket Barn i Behov har genornfiirt en undersökning i Sveriges kommuner från norr till söder, frånlandsort och glesbygd till storstad och fiirortskommuner där 94 kommuner deltagit. De elever som skolanbedömde vara i behov av särskilt stöd motsvarar 2,2% av det totala elevunderlaget. Dessa elever har rättatt tillgå är en extra ersättning, sk tilläggsbelopp, utöver den ordinarie elevpengen, vilken man ansöker omhos kommunen. Undersökningen visar att enbart 68% av ansökningarna om tilläggsbelopp beviljades,medan 32% av avsökningarna avslogs. Detta innebär att av totala andelen elever är det 0,7 1% aveleverna som inte får det stöd som skolorna bedömer att de behöver.

Europakommissionen kom 2010 ut med en rapport “Support for children with special educational needs(SEN). 1 rapporten ligger Sverige i botten när det gäller antalet elever som från tilläggsbelopp och iantalet elever som går i specialskolor för barn med särskilda behov. Sveriges uttalade inkluderingsmodellhar alltså inte följts upp av en motsvarande finansiering. De svenska förhållandena för elever i behov avstöd har också kritiserats av FN under 2014. Bland annat lyfts den stora kunskapsbristen omfunktionsnedsättningar hos såväl allmänhet som beslutsfattare, särskilt inom utbildningsväsendet. FNoroas över att det i olika rapporter framkommer att det finns barn som behöver omfattande stöd som intefår det och därför inte kan gå i skolan.6

1 Värmdö har stöd och extra stöd tilläggsbeloppen under en längre tid varit föremål för diskussion. Vi hari samtal med lärare, rektorer och föräldrar fött tydliga negativa signaler om att systemet medtilläggsbelopp inte fungerar i kommunen på ett rättssäkert och likvärdigt sätt och att elever inte för detstöd som de har rätt till inom ra1narna för skolpengen.7

2014 ansökte grundskolorna i Värmdö om extra ersättning för totalt 226 elever. Skolan bedömde att deinte inom rådande ekonomisk ram (skolpengen) kunde ge det stöd som eleven behöver för att nå målenutifrån elevens förutsättningar. Skolan har efter identifiering, utredning, åtgärdsprogram gjort en skriftligansökan om helt tilläggsbelopp för den berörde eleven. Av de inkomna ansökningarna avslogs 54 stycken.77 elever fick ett helt tilläggsbelopp beviljat, 95 elever fick halva tilläggsbelopp beviljat.

4Begreppet autismspektrumtillstånd är ett samlingsnamn för flera olika tillstånd med gemensamma begränsningarinom de tre områdena social interaktion, kommunikation och föreställningsförmåga. Autismspektrumet omfattardiagnoserna autism, Aspergers syndrom, atypisk autism och desintegrativ störning.http://www.autism.se/contentl .asp?nodeid=1 9410. (2015-01-16)

Sverige är sämst på att ge stöd till barn behov http://www.barnibehov.se/ (2014-12-11)6

http://www.nvp.se/Arkiv/Artiklar/201 3/05/Rektor-sagarVarmdos-stod-till-svacia-elever/ (2015-01-24) skoldialogerna2015 samt enkätsvar från uppföljningen av folkomröstningen 2014.



Detta innebär att enbart 34% av eleverna får det stöd som skolorna bedömer att de behöver. 42%
fick hälften av det stöd skolan efterfrågade. Cirka 24% av ansökningarna avslogs. 8 De personer
som vi delegerat ansvaret flir undervisningen till har alltså fel i sin bedömning i 24% av fallen? Då är
något i systemet som inte fungerar då det uppenbart finns ett misstroende mot den bedömning som lärare,
specialpedagog och ytterst rektor gjort av elevens stödbehov.
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Vad händer med dessa elever vars ansökningar avslås? Vems är ansvaret om skolan gör bedömningen att
de inte klarar av elevens stödbehov inom befintliga rarnar? Är det fortfarande rektors ansvar eller är det
den ansvarige personen inom fi5rvtningen, eller är det den politiska majoritetens ansvar? Eleverna
behov av stöd har de behov de har kh dessa fi5rändras inte på grund av ett avslag. Skolans resurser
fZirändras inte heller, vilket leder till att skolan fi5rsöka stötta eleven efter bästa flirmåga inom befintlig
ekonomisk ram vilket leder till att den billigaste arbetskraften anställs i stället ft5r den mest kompetenta.

Enligt en undersökning av Autism och AsbergerfZ5rbundet från 2013 stannar mer än var tredje pojke och
mer än varannan flicka med autismdiagnos hemma från skolan.9Bristande stöd i skolan leder till att
många barn redan tidigt utvecklar psykisk ohälsa och risk flir socialt utanfl5rskap. Detta bekräftas av
slutrapporten Unga med funktionssättning1°

8 http://insynsverige.se/documentHandler.ashx?did1 7691 62&rtO&t

http:llvrww.autism.selcontentl .asp?nodeid=21 041
10 Slutrapport Unga med funktionssättning (201 4-1 0-20) Dahlberg Annika (Försäkringskassan) samt Mona Eriksson
(Arbetsförmedlingen)



Att ge alla elever det stöd som de har rätt till ställer stora krav på skolan. Vi fcirtroendevalda har enskyldighet att säkerställa att skolorna har rätt ekonomiska, organisatoriska och personella resurser till sittflirfogande för att lösa denna uppgift.

Vi socialdemokrater är angelägna över att Värmdö kommun ger samtliga elever det stöd de behöver föratt ge dem deras skollagsenliga rättigheter och ser att det finns brister även i Värmdö kommun sombehöver åtgärdas.

Därför ställer vi följande fråga till Marie Bladholm:

1. Vilka åtgärder kommer du att ta för att säkerställa att Värrndös elever ges det stöd som de har rätt
till och som de behöver för att klara av sina studier?

Socialdemokraterna Värmdö

Karin Aaseby
Cecilia Strömmar
Henrik Paulsen
Linda Nygren
Kalle Lindkvist
Saquar Mossen
Ann-Kristin Särnbrink
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Motion om programmering i Värmdö skolor -Dataslöjd på schemat
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Stockholmsregionen är en internationell metropol för innovativa IT-företag.
Programmerare har blivit regionens vanligaste yrke. Som en del av stockholmsregionen
måste vi satsa på programmering i skolan.

Stockholmsregionen är en av Europas snabbast växande tillväxtregioner. En femtedel av
svenskarna bor i Stockholm — men här skapas nästan en tredjedel av allt värde som produceras i
Sverige. Tillgång på talangfull och utbildad arbetskraft samt innovativa arbetsgivare är i dag
nyckelfaktorer fbr framgång. Stockholmsområdet är nu en internationell metropol för en våg av
nya innovativa IT-företag. Här finns en ny entreprenörsanda, med en dynamisk start up-scen för
digitala lösningar. Att spela upp en låt med Spotify, att spela Minecraft 1 mobilen eller att betala
en gatuförsäljare med kort via en iZettle-dosa: På bara några år har innovativa
Stockholm sföretag blivit del av människors vardag, världen över.

För att bevara och utveckla positionen som intressant och innovationsledande krävs det en
ständig utveckling. En viktig del av det handlar om att göra nödvändiga satsningar på utbildning
som möter behoven på de na arbetsmarknader som äxer fram. Den svenska IT-branscen
omsatte år 2012 över 550 miljarder kronor, vilket är jämförbart med hela detaljhandeln. År 2011
hade Stockholmsregionen den största andelen (18 procent) teknikjobb av samtliga större regioner
i Europa. 1 dag är programmerare det vanligaste yrket i Stockholms län — 36.000. Idag har vi en
arbetskrafisinvandring från utlandet för att täcka företagens behov av IT-specialister.

Efterfrågan på välutbildad arbetskraft har ökat och kommer att fortsätta öka på arbetsmarknaden
generellt, mer i Stockholmregionen än någon annan del av Sverige.

Det som kommer ta skolan in i framtiden är ökade insatser för att skapa intresse och utveckla
lärandet om programmering redan i tidiga



För att kunna programmering behöver man lära sig ett nytt språk — kod. Precis på samma sätt
som Sverige har tjänats väl av att i tidiga åldrar lära ut olika språk så kommer vi på sikt gynnas
av att våra barn och unga lär sig kod. Kod är en del av vardagen som fler behöver behärska.
Värmdö bör parallellt med Stockholms stad har som ambition att höja intresset ffir
programmering och hitta vägar för att på ett effektivt sätt inkorporera det nya språket i våra
skolor

Socialdemokraterna Värmdö ft5reslår i ett ffirsta steg att:

• Förvaltningen får i uppdrag att utreda hur programmering ska kunna ges en större plats i
undervisningen i Värmdö skolor. De ska även titta på möjligheter/hinder när det gäller
statliga regler och utrymmet för Värmdö som huvudman att ta egna initiativ på området.

• Starta ett pilotprojekt på utvalda skolor med programmering på schemat.

Socialdemokraterna i Värmdö genom

Karin Aaseby
Sandro Werinherp
Linda Nygren
Henrik Paulsen
Mikael Lindström
Saquar Mossen
KfIle Lindkvist
Emmy Sjöblom
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Motion till kommunfullmäktige iVärmdö 2015-02-18

Slopa timhetsen i hemtjänsten
Dusch: 20 minuter. Promenader: 1 timme per vecka. Morgonhjälp: 25 minuter. Kvällshjiilp: 18
minuter. Måltidshjälp: 15 minuter. Så ser tidsåtgången ut för olika insatser Värmdö kommun
beviljar åt brukare av hemtjänst. När vi socialdemokrater bjöd in alla partier till ett test av
måltidskvarten, kunde alla inblandade konstatera att det är nästan omöjligt.

Den äldres behov av hjälp och omvårdnad kan se olika ut dag för dag. Utförarna förväntas
redovisa varje minut och motivera om tiden tar längre tid eller om insatsen går snabbare. När
något akut händer måste utföraren få godkänt för att kunna utföra den tiden annars riskerar den
att nekas ersättningi efterhand.

Det här kan leda till bisarra situationer, till exempel att inte få hjälp att vänta på en försenad taxi
eller göra ett extra toalettbesök. Det finns exempel på ifrågasättanden och nekanden av:

• Ledsagning till ett barns begravning.
• Önskan att slå ihop beviljad tid för mat tre gånger om dagen till två tillfällen under dagen

(förbereda middagen på lunchen).
• Fyra timmars städning för att skapa möjlig arbetsmiljö och bashygien i hem trots att

hemmet vari stort sanerings behov (kommunen kunde inte bekosta sanering).

1 Värmdö finns även ett så kallat “förenklat bistånd” om sex timmar. Den äldre betalar per
utnyttjad timme. Tiden gäller bara ärenden till bank, post, apotek, tvätt och sociala aktiviteter.
Brukaren får inte samtidigt handla i affären när hen besöker postkontoret som ligger i affären.

De äldre har i dag större behov av att kunna disponera och styra sin egen hjalp tid. Många
brukare frågar om de kan få hjälp med olika saker, men nekas eftersom åtgärden inte ingår i
s chablontiden.

Tidmätningen av hemtjänstinsatser orsakar stress hos både de äldre och personalen. Systemet
skapar stora kostnader och omfattande administration för beställaren (kommunen). Och
utförarna klagar på att det är omöjligt att utföra uppdragen på så kort tid.

Vi tror att det går att hantera våra knappa gemensamma skattemedel mer effektivt om kunden
själv kan disponera sin tid i samråd med sin hemtjänst.

Allt fler kommuner lämnar nu den minutreglerade hemtjänsten. Ivårt närområde har Upplands
Väsby arbetat fram en modell kallad IBS (individuell behovsbaserad segmentering), där
biståndstimmarnaliggeri olika nivåer. Modellen beräknas på antal insatser per dag multiplicerat
med antal dagar i veckan dessa insatser ska genomföras. Detta ger ett flexibelt arbetssätt för

1
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personalen, som tillsammans med brukaren gör en geriomförandeplan och delar upp timmarnapåenmånad.

Utförandegraden har ökat med 40 procent utan att beviljade timmar har ökat. Genom modellensjunker antalet beviljade timmar, därmed minskar utförarnas intäkter. För att bibehålla rimligkvalitet har ersättningen höjts, från 305 till 320 kronor per timme. Effekten blir också enklarebiståndshandläggning eftersom man utgår från en matrisberäkning.

Hemtjänstutföraren lägger tillsammans med brukaren upp tider för insatser vilket bli rättssäkertoch individanpassati högre grad än idag. Under modellens framtagande bör kommunensamarbeta och föra dialog med utförarna, sin egen hemtjänstpersonal och lokalapensionärsorganisationer.

Yrkancie

Vi föreslår därför att komrnunfullmäktige i Värmdö beslutar

att ge vård- och omsorgsnämnden i uppdrag att utreda och ta fram ett nytt system förhemtjänsten med förenklad behovsbaserad biståndsbedömning, där också detförer1klade biståndet upphör och integrerasi det nya systemet.

Mikael Lindström (S) Annika Andersson Ribbing (S) Karin Aaseby (S)

Henrik Paulsen (S) Emmy Sjöblom (S) Ann-Kristin Särnbrink (S)
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Motion om programmering i Värmdö skolor -Dataslöjd på schemat
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Stockholmsregionen är en internationell metropol för innovativa IT-företag.
Programmerare har blivit regionens vanligaste yrke. Som en del av stockholmsregionen
måste vi satsa på programmering i skolan.

Stockholrnsregionen är en av Europas snabbast växande tillväxtregioner. En femtedel av
svenskarna bor i Stockholm — men här skapas nästan en tredjedel av allt värde som produceras i
Sverige. Tillgång på talangfull och utbildad arbetskraft samt innovativa arbetsgivare är i dag
nyckelfaktorer för framgång. Stockholmsområdet är nu en internationell metropol ffir en våg av
nya innovativa IT-företag. Här finns en ny entreprenörsanda, med en dynamisk start up-scen fbr
digitala lösningar. Att spela upp en låt med Spotify, att spela Minecraft i mobilen eller att betala
en gatuförsäljare med kort via en iZettle-dosa: På bara några år har innovativa
Stockholmsföretag blivit del av människors vardag, världen över.

För att bevara och utveckla positionen som intressant och innovationsledande krävs det en
ständig utveckling. En viktig del av det handlar om att göra nödvändiga satsningar på utbildning
som mäter behoven på de nya arbtsmarknader som växer fram. Deh svenska IT-branschen
omsatte år 2012 över 550 miljarder kronor, vilket är jämförbart med hela detaljhandeln. År 2011
hade Stockholmsregionen den största andelen (18 procent) teknikjobb av samtliga större regioner
i Europa. 1 dag är programmerare det vanligaste yrket i Stockholms län — 36.000. Idag har vi en
arbetskraftsinvandring från utlandet för att täcka företagens behov av IT-specialister.

Efterfrågan på välutbildad arbetskraft har ökat och kommer att fortsätta öka på arbetsmarknaden
generellt, mer i Stockholmregionen än någon annan del av Sverige.

Det som kommer ta skolan in i framtiden är ökade insatser för att skapa intresse och utveckla
lärandet om programmering redan i tidiga

3



För att kunna programmering behöver man lära sig ett nytt språk — kod. Precis på samma sätt
som Sverige har tjänats väl av att i tidiga åldrar lära ut olika språk så kommer vi på sikt gynnas
av att våra barn och unga lär sig kod. Kod är en del av vardagen som fler behöver behärska.
Värmdö bör parallellt med Stockholms stad har som ambition att höja intresset flir
programmering och hitta vägar för att på ett effektivt sätt inkorporera det nya språket i våra
skolor,

Socialdemokraterna Värmdö föreslår i ett första steg att:

• Förvaltningen får i uppdrag att utreda hur programmering ska kunna ges en större plats i
undervisningen i Värmdö skolor. De ska även titta på möjligheter/hinder när det gäller
statliga regler och utrymmet för Värmdö som huvudman att ta egna initiativ på området.

• Starta ett pilotprojekt på utvalda skolor med programmering på schemat.

Socialdemokraterna i Värmdö genom

Karin Aaseby
Sandro Wennherg
Linda Nygren
Henrik Paulsen
Mikael Lindström
Saquar Mossen
Kalle Liidkvist
Emmy Sjöblom
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Motion till kommunfullmäktige i Värmdö 2015-02-18

Inventera och stärk brandskyddet hos våra
äldre och funktionsnedsatta
1 Värmdö, som i många andra kommuner, är utgångspunkten att gamla och funktionsnedsatta så
långt det är möjligt ska ges möjlighet att bo kvar och få vård i det egna hemmet. 1 dag klarar till
exempel en haivsides förlamad ensamstående rullstolsbunden äldre utmärkt att bo hemma med
hemtjänst några gånger per dygn.

Hur går det för ben om det börjar brinna? Risken är att det inte går alls bra. Av det hundratal
dödsbränder som varje år inträffar i Sverige sker 90 procent i bostäder, och de som dör är i hög
grad äldre eller personer med funktionsnedsättningar.

Det är ingen naturlag att det måste vara så. Risken går att minska genom förebyggande åtgärder

På äldreboenden är brandskyddet väl utvecklat. Det finns en ny verksamhetsklass i byggreglerna
som förtydligar kravnivån i gemensamhetsbostäder, till exempel HVB-hem (hem för vård eller
boende). Men i hemmet ga’•11cr att den som bor där själv både ska kunna uppfatta branden och
utrymma bostaden.

1 en kommun hamnar denna fråga ofta mellan stolarna, men ansvaret är alltid kommunens. MSB
(Myndigheten för samhällsskydd och beredskap) hari skriften Brandsäkerbostadför alla tagit fram
en vägedning för hur kommuner kan stärka brandskyddet hos hernftiaboende.

Det kan till exempel handla om att låta hemtjänstpersonal inventera behov och utföra olika
åtgärder, som att sätta upp brandvarnare eller flytta mattor. Systemmässigt står kommunen för
hemtjänstavgiften vid det besök då hemtjäns ten inventerar behoven. Det finns goda exempel att
studera i vårt närområde; Uppsala kommun har till exempel arbetat systematiskt med frågan
sedan 2009 och också varit MSB behjälplig i arbetet med sin vägledning

Yrkande

Därför yrkar vi att kommunfullmäktige ger värd- och omsorgsnämnden i uppdrag:

att utifrån MSB:s rekommendationer implementera ett systematiskt brandskyddsarbete
bland biståndsbedömda hemmaboende i Värmdö.

Mikael Lindström (S) Sandro Wennberg (S) Kenneth Ehrnstedt (S)

johnny Tedenfors (S) Ann-Kristin Särnbrink (S)
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En av de nämndemän (Thomas Hellström, S) som valdes av KF 2014-12-17 har visat sig inte
vara valbar. Ett fyllnadsval behöver göras.

S-gruppen har nominerat Malena Kvarnström

Per Fogeiström 2015-02-18
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